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Verificazione di poteri. 
Presidente. La Giunta delle elezioni, nella 

tornata pubblica di oggi ha verificato non 
essere contestabile l'elezione seguente ; e con-
correndo nell 'eletto le qualità richieste dallo 
Statuto e dalla legge elettorale, ha dichia-
rato valida l'elezione medesima: 

Collegio 2° di Firenze: Piccini Giovanni. 
Dò atto alla Giunta di questa sua comu-

nicazione; e, salvo i casi d' incompatibili tà 
preesistenti e non conosciuti sino al momento 
della convalidazione, proclamo deputato del 
secondo Collegio di Firenze l'onorevole Pic-
cini Giovanni. 

Snterrog szioni e interpellanze. 
Presidente. Prego gli onorevoli segretari di 

dar let tura delie domande d'interrogazione 
e d'interpellanza pervenute alla Presidenza. 

Siniscalchi, segretario, legge: 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-

revole ministro della istruzione pubblica 
onde sapere se si propone di prendere in 
esame il cosidetto sistema acustico Lombardi, si-
stema il guale da documenti numerosi ed 
anche ufficiali, risulterebbe adatto a portare 
a scrivere e leggere correntemente una sco-
laresca di analfabeti anche d'età avanzata in 
non più di ventiquattro lezioni di un'ora 
ciascuna. 

« Morgari. » 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-

revole ministro dell ' interno sul contegno del-
l 'autorità di pubblica sicurezza della Spezia 
che arbitrariamente arrestò ed espulse da 
quella città l'operaio Lenzini Torquato, pri-
vandolo così di quel lavoro che gli procu-
rava i mezzi per sostenere se e la sua fa-
miglia. 

« Chiesa Pietro. » 
« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-. 

revole ministro delle finanze sulla triste sorte 
toccata ad alcune guardie di finanza nella 
frontiera presso Bresciadigo, in quel di Como, 
e sui provvedimenti, che il Governo intende 
adottare, perchè, nei l imiti del possibile, non 
abbiano a rinnovarsi simili disgrazie. 

« Santini. » 

« Il sottoscritto chiede d ' in terrogare l'ono-
revole ministro delle finanze per sapere se 
non siano pervenute notizie al Governo sul 
rinvenimento delle tre guardie di finanza 
travolte da una valanga sul confine italo-
svizzero, in territorio di Seghebbia (Como). 

« Rubini . » 
« I l sottoscritto chiede d ' interrogare gli 

onorevoli ministri dell ' interno e dei lavori 
pubblici sulla vera portata del disastro an-
nunziato oggi dall ' Agenzia Stefani, dal quale 
sarebbe stata colpita Cologna Veneta per lo 
straripamento del torrente Guà. 

« E quali provvedimenti il Governo crede 
di prendere d'urgenza per accorrere in aiuto 
di quella popolazione. 

« Pullè. » 
« Il sottoscritto chiede di interrogare 

l'onorevole ministro dei lavori pubblici sui 
disastri prodotti dalle inondazioni in parte 
della provincia di Treviso e specialmente 
nel distretto di Oderzo, e sulla urgenza di 
provvedimenti che compiano la sistemazione 
del fiume Monticano, del Lieve e del Livenza ; 

e chiede d ' in ter rogare l'onorevole ministro 
dell' interno sulla necessità di soccorsi ai 
danneggiati poveri. 

« Rizzo alentino. » 
« Il sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-

revole ministro dell ' interno sulle ragioni che 
possono averlo indotto allo scioglimento del-
l 'amministrazione comunale di Carrù, effet-
tuatosi con Decreto Reale in data delli 3 
marzo 1901. 

« Faì let t i . » 
« Il sottoscritto chiede d ' in terrogare gli 

onorevoli ministri dell ' interno e dei lavori 
pubblici per sapere se abbiano notizia dei 
gravissimi danni recati presso Montebello 
Vicentino dalla rottura del torrente Chiampo 
che asportò oltre trecento metri d'argine, al-
lagando le campagne circostanti per circa 
sette chilometri; e per conoscere quali prov-
vedimenti intendano prendere per alleviare 
il disastro. 

« Donati Carlo. » 
« Il sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-

revole ministro dei lavori pubblici per co-
noscere il pensiero del Governo sulla con-
servazione dello scalo merci di Porta al Prato 


